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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6/6/2022 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Λειτουργία Μειονοτικού Σχολείου Αγιοχωρίου Ροδόπης 

Στο νηπιαγωγείο Αγιοχωρίου Ν. Ροδόπης κατά την σχολική περίοδο 2021- 2022 φοίτησαν συνολικά 16 

νήπια, εκ των οποίων 8 νηπιακής και 8 προνηπιακής ηλικίας. Τα 8 παιδιά που ολοκλήρωσαν φέτος την 

προσχολική τους εκπαίδευση προφανώς δικαιούνται να εγγράφουν για το σχολικό έτος 2022- 2023 στην 

Α’ Δημοτικού του παρακείμενου (εντός της ίδιας αυλής) Μειονοτικού Δημοτικού Σχολείου. Όμως και 

παρά το γεγονός ότι θα φαινόταν λογική αυτή η εξέλιξη, σύμφωνα με τα όσα έχουν γίνει γνωστά από την 

Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, μόνο 2 από τα 8 παιδιά 

πρόκειται να γίνουν δεκτά στο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Αγιοχωρίου. Τα υπόλοιπα 6 που κατάγονται 

από διπλανά χωριά στέλνονται υποχρεωτικά είτε στο Δημοτικό Σχολείο Λυκείου, είτε στο Μειονοτικό 

Σχολείο Αρριανών που απέχουν 20 και 15 χιλιόμετρα  αντίστοιχα από τον εν λόγω οικισμό. Είναι δε 

χαρακτηριστικό ότι σχεδόν όλοι οι γονείς έχουν ήδη υποβάλλει αίτηση εγγραφής στο Μειονοτικό Σχολείο 

Αγιοχωρίου που τους εξυπηρετεί απόλυτα, καθώς η απόσταση από τα διπλανά χωριά στα οποία 

διαμένουν (Ήπιο, Νέδα, Στροφή) δεν ξεπερνά τα 2 χιλιόμετρα. 

Δεδομένου ότι το διθέσιο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Αγιοχωρίου είναι μια άρτια σχολική μονάδα. 

Δεδομένου ότι η χιλιομετρική απόσταση των διπλανών χωριών συνάδει απόλυτα με το αίτημα των 

γονιών για εγγραφή στο συγκεκριμένο σχολείο.  

Δεδομένου ότι η απομάκρυνση των εξάχρονων μαθητών κατά 15 και 20 χιλιόμετρα καθημερινά από τις 

εστίες τους δημιουργεί μια δυσανάλογη επιβάρυνση στην καθημερινότητά τους.   

Δεδομένου ότι η μη εγγραφή των παιδιών στο Δημοτικό Σχολείο Αγιοχωρίου οδηγεί το επόμενο χρονικό 

διάστημα με μαθηματική ακρίβεια σε αναστολή λειτουργίας του σχολείου εξαιτίας έλλειψης του 

αναγκαίου από το νόμο αριθμού μαθητών. 

 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

Σκοπεύετε να ανακαλέσετε την καταφανώς ανορθόδοξη επιλογή της Περιφερειακής Διεύθυνσης 

Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που οδηγεί σε αναίτια ταλαιπωρία 8 οικογένειες και 

στην αναστολή λειτουργίας ενός ακόμη Μειονοτικού Σχολείου στη Θράκη; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ιλχάν Αχμέτ 
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